



朝花夕拾

照片里的故事

青岛七中 初一6班 迟皓阳

“恭喜你完成第七轮核酸检测！”拿出珍藏的一张照片，我的思绪又回到年初，耳畔响起医护阿姨递来核酸检测小粘贴时说的话，我的相册里从此又多了一张嫩绿色的“希望”。这张照片由七张核酸检测粘贴组成。那张红红的、带着爱心和海浪图案的小粘贴，将我的思绪又带回到那个飘雨的夜晚。

3月时，青岛突发疫情。那天我结束线上课，和妈妈急匆匆来到检测点进行第二轮核酸检测，天已将黑，老远望去，排队的人已经不是很多了，大风夹着雨点击打着撑伞排队的人们。检测点里扎眼的红色帐篷、亮眼的黄色警戒线在风雨中飘摇。我和妈妈急忙加入到核酸检测的队伍中。这时，不远处一对老夫妻互相搀扶着，步子缓慢地向检测点走来。“大爷，大妈，这么晚了，您到我这儿来先做吧！”一个浑厚有力的声音传了出来。我探头一看，一个排在第一位的、身穿黑色羽绒服、身材清瘦的年轻小伙子走了出来。“哦，小伙子，谢谢，谢谢你！你真是个好人！”“不客气，大爷，您慢点。”说完，他请医护人员将老夫妻带到了自己的位置，而他默默向队伍最后走去。“小伙子，你别往后走了，就排在第二个就行了！”“对对，排第二行了！”检测点变得热闹起来。“没关系，谢谢大家，检测很快的。”小伙子腼腆地笑着说，然后坚定地站在了队伍的最后。那一刻，检测站又安静了下来，但我分明感受到了一种情感在弥漫，风雨也仿佛有了温度。

雨渐渐停了。

很快轮到我检测了。“请出示身份证件。”“请张开嘴，会稍微有些痒呀。”“谢谢你的配合！”在全副武装的医护人员简短有力的话语中，我有幸成为了32号管的“管长”！我小心地守护着这个毫不起眼的透明药管，郑重地递到医护人员的手中，一种责任感油然而生，并在心中默默地想：感谢你们，让我们的城市有了保障！

四月芳菲，青岛顺利摘“星”，但那个有点冷的夜晚，那个让出位置的年轻人，那些虽疲倦却面带微笑的脸庞，至今都带给我温暖，但温暖我的又何止这些呢……

近距离感受剪纸魅力

青岛平安路第二小学 五年级1班 韩宵瑞

不久前，我在青草湾读书会上见到了非物质文化遗产剪纸传承人李文玲奶奶，她曾多次出国授课，她精湛的剪纸作品还赢得了美国、韩国、日本等国家民众的高度赞叹。听说能见到李奶奶，我兴奋不已。

李奶奶先介绍了剪纸艺术在我们国家的起源，又讲了发展传承过程。她讲得绘声绘色，我们听得聚精会神。紧接着，李奶奶现场表演了剪纸绝活。我们把目光都聚集在她的双手，现场变得尤为安静。只见李奶奶右手拿起剪刀，又剪又戳，左手调整纸片，又转又翻。剪刀所到之处，纸片纷纷飘落，那种游刃有余、神态自若的样子，让我敬佩不已。十几秒后，一只精致的老虎头就在李奶奶手里诞生了。我们都发出了惊叹，响起热烈的掌声。

我们也拿起纸和剪刀，学着李奶奶的样子剪了起来。可是，这剪刀根本不听我的话，我让它往东，它偏要往西，结果我的老虎变成了歪胡子大饼脸。研究了半天，眼睛和眉毛还是不会剪。我请李奶奶帮忙，李奶奶拿在手中，一戳，一剪，一转，我还没看清，老虎的眼睛和眉毛就剪出来了，我立刻感觉丑老虎变漂亮了。

通过李奶奶的讲解，我对剪纸技艺有了更深的了解，在她的指导下，我真正完成了一件属于自己的剪纸作品。参加活动的小伙伴都意犹未尽，也对剪纸产生了浓厚的兴趣，我们期待着和李奶奶的下一次见面。



人物速写

诚信妈妈

青岛五十三中小学部 二年级1班 于镇源

她有一双像星星那样晶莹透亮的眼睛，高高的鼻梁下有着一张总是挂着微笑的嘴巴。她就是我的妈妈，一个很讲诚信的人。

记得我四岁时，妈妈带我去超市。我出于好奇，拿起一瓶山楂罐头。蓦地，咣当一声，罐头被摔碎了。我吓愣了，妈妈闻声赶来，说：“你被玻璃扎伤了吗？”我紧紧拉着妈妈的手说：“妈妈，我们快走吧！”妈妈问我：“罐头是你打碎的吗？”我不敢直视妈妈的眼睛，低着头点了几下。妈妈沉默了几秒，我缓慢抬起头，看见妈妈的脸变得严肃起来。她语重心长地说：“损坏东西应该赔偿。你应该做一个有诚信的小男子汉，做错事情应该主动承认错误。”妈妈带我找到超市工作人员，然后用鼓励的

眼神看着我。我鼓起勇气说：“阿姨，我不小心把罐头打碎了。”阿姨摸了摸我的头，温柔地说：“没关系，下次注意就好。”最后，妈妈带我到收银台交了罐头钱，高兴地回家了。

还有一次，妈妈在网上买了美味的椰子片。快递到了，我迫不及待打开包裹，拿出一包椰子片，正准备打开，妈妈说：“等一下，现在我们不能打开。”我很疑惑，妈妈又说：“我们买的是小包装，而厂家发的是大包装，这是怎么回事呢？”妈妈急忙查看购物清单，发现是厂家发错货了。妈妈连忙联系客服，按照大包的份额补了差价。

这就是我的妈妈，是她教给我人生的第一课——诚信，我要向妈妈学习，做一个有诚信的小男子汉。

夸夸我们的团长

青岛金门路小学 六年级4班 孙敏惠 指导教师 隋利花

两年前，我有幸加入了青岛晚报小记者团。在这个大家庭里，记者老师们每到周末就牺牲自己的休息时间，组织我们参加活动，为我们提供无微不至的帮助，我们小记者的每一点进步都凝聚着他们的心血。今天我要夸一夸我们的小记者团团长——译心老师。

译心老师长得很端庄，用“肤如凝脂，面如白玉，巧笑倩兮，美目盼兮”形容再恰当不过。夏天的时候她总爱穿裙子，轻盈中透着时尚；冬天的时候她总爱穿一双淡紫色的雪地靴，低调不失童真。

译心老师是小记者团的掌门人，总是用宽容的心对待我们。小记者团的每次活动都很好玩，我们十来岁的孩子正是调皮的时候，往往一到了目的地就像撒欢儿的马儿，忍不住东奔西跑。译心老师从来不生气，总是微笑看着我们，默默关注着我们的安全，她的话好像有一种魔力，我们听后立刻就遵守纪律了。她用宽容和

温柔赢得了我们的喜爱。

她总是用欣赏的眼光看我们。我永远记得“第一百个春天”征文颁奖典礼那天，我到场比较早，译心老师把我领到举行活动的演播室。我这是第一次单独和译心老师相处，心里非常紧张，我小心跟在她身后，拉开四五米的距离。忽然，译心老师停下了脚步，回头嫣然一笑，冲我招招手，“来，敏惠。”我赶紧快走几步上前，她轻轻挽住我的肩，笑盈盈地说：“敏惠，你的作文写得很好，但字数太多了，难免就冲淡了主题，所以得了三等奖。继续努力，平日要多投稿哦。”译心老师的话像一束光，温暖了我的世界，照亮了我的写作之路。从此，我更加勤奋了。每每想偷懒时，一想到译心老师对我的鼓励，我就赶紧又拿起笔。

这就是译心老师，她像春天，温暖了每一个小记者的心，给我们插上了腾飞的翅膀，给了我们搏击蓝天的力量。



生活如诗

沁园春·桂花

青岛新世纪市北学校 六年级2班 徐婧瑄 指导老师 付文涛

桂花迷人，香飘千里，惠及万家。
望桂花之树，郁郁葱葱；桂花之态，辉煌盛华。
香气甜美，用处诸多，绝尘远溢更潇洒。
夜静时，闻金风送香，分外爱它。

桂花如此幽雅，引无数名家赞美它。
赏《桂花雨》，作家琦君。读《东城桂》，唐白居易。《忆江南》赋，居易大家。宋代虞俦，写此美花，《有怀汉老弟》颇佳。看四季，数花中之王，吾选桂花。

气球载着我的梦

青岛台东六路小学 六年级2班 于子涵

气球载着我的梦，
带我飞向蓝天。
蓝天上，
有呼啸而过的飞机，
有棉花糖般的云朵，
有浩瀚无垠的太空。
气球搭着火箭，
载我飞向太空。
我愿闯入木星，
探秘那旋风红斑；
我愿踏上冥王星，
在荒野留下脚印。

我驾驶着气球，
躲避着满眼繁星，
在柯伊伯带中穿梭。
来到银河中心，
万物明光闪耀，
但我不止步于此，
愿至仙女座，
掀开她神秘面纱；
愿至小熊座，
看北极之星炫目光芒！
我乘着气球，
向着探索星际的梦想继续前行。



观海新闻客户端